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VLADISLAV VOLCANŠEK 
Po dolgotrajni bolezni je pre

minil v St. Vincent Charity bol-
nigjiici Vladislav Volčanšek, star 
61/ let, stanujoč na 8912 Union 
Ave. Doma je bil iz vasi Stari 
grad, fara Brežica na Štajer
skem, odkoder je  prišel v Ame
riko pred 40. leti. Bil je vojak 
prve svetovne vojne. Bil je  član 
društva sv. Jožefa št. 146 KSKJ, 
društva Bled št. 20 SDZ in dru
štva sv. Imena. 

Tukaj zapušča soprogo Mag
daleno, rojena Barkovich, sinova 
Ladislav in Albert, hčeri Helen 
in Rose Mary, brata Edward in 
sestre Mrs. Paulina Perhavec, 
Mrs. Louise Ferfolia v Californi-
ji, in Mrs. Alice Tominek, ter 
več drugih sorodnikov. Pogreb 
se vrši v četrtek zjutraj ob 8.30 
Uri iz Louis Ferfolia pogrebnega 
zavoda v cerkev sv. Lovrenca 
ob 9. uri in nato na pokopališče 

\ Calvary. 
Ф 

JOHN PAPEŽ 
V St. John's bolnišnici je umrl 

Včeraj zjutraj  po dologotrajni 
bolezni John Papež, p. d. Cibi-

star 48 let,, stanujoč na 
7224 Dearborn Ave. 

T u k a j  zapušča  sf)prog6 МДГу, 
mater Marijo, rojena Stautihar, 
sestri Mrs. Rose Stankewlcz in 
Mrs. Albina Adams, brate Jo
seph, Rudolph in Edward ter 
druge sorodnike. Pogreb se vrši 
v četrtek zjutraj ob 9.30 uri iz 
Louis Ferfolia pogrebnega za
voda v cerkev sv. Lovrenca ob 
10. uri in nato na pokopališče 
Calvary. 

n i A N K  ULJAN 
Nagloma je preminil Frank 

^^Ijan, star 66 let, stanujoč na 
4307 Trumbull Ave. Bil je sam
ski in član društva Krasni r a j  
št. 160 ABZ. Tu v Clevelandu 
^Gkje zapušča brata Andreja in 
Johna, če sama to čitata ali pa 

kdo ve za njiju naslov, je  pro-
da sporoči pogrebniku Louis 

ferfolia. Pogreb se vrši v sredo 
11.30 uri dopoldne iz Louis 

ferfolia pogrebnega zavoda na 
pokopališče Hillcrest. 

REPUBLIKANCI SNUBIJO DELO -
ZA STROGO STRANKARSTVO 

NEW YORK, 12. januarja—V okrilju vodstva repub
likanske stranke je  na delu posebni oddelek za delo, ki naj  
organizira po Ameriki delavstvo, toda ne na unijski, mar
več na republikansko strogo strankarski podlagi. Na čelu 
tega oddelka je  John Lannin, ki j e  razposlal sirom Ameri
ke posebne formularje, da jih delavstvo, ki se misli pri
ključiti republikanski stranki, izpolni, o njihovem pripad-
ništvu v strani pa bo odločalo vodstvo republikanske 
stranke. 

Pojav je v ameriški notranji 
politiki nov v toliko, v kolikor se 
republikanska stranka priprav
lja že sedaj na bodoče volitve, 
bodisi volitve članov kongresa 
leta 1954, bodisi predsedniške 
volitve leta 1956. 

Pojav pa je tudi zanimiv, ker 
kaže na končni cilj republikan
cev, da organizirajo ameriško 
delavstvo ne na unijski, marveč 
na republikansko strankarski 
podlagi. Z drugimi besedami, da 
hočejo spričo obstoječega stanja 
razbiti mogočne delavske unije 
zlasti v vrstah bolj konservativ
ne unije A.F.L. 

Amerika ima v raznih službah 
pri ameriških zastopstvih v tu
jih državah tudi polno mest, ki 
jih zasedajo strokovnjaki za de
lavska vprašanja. Demokratska 
stranka je na ta mesta postavila 
dosledno svojemu načelu zastop
nike delavstva iz vrst delavskih 
unij tako iz A.F.L., kakor iz 
C.I.O. Prva je bila vsled svoje 
večje pomembnosti in starejše 
zgodovine protežirana. Unija 
J.i.O. je morala ostati a svojim 
delom doma na domačem polju, 
ker je  še vedno v razvoju. 

Raznih delavskih zastopnikov 
pri ameriških poslaništvih v tu
jih državah je do sedaj 41. Ti 
naj  bodo odstavljeni in njihova 
mesta spopolnjena s člani delav
stva, ki bo organizirano kot 
strankarsko republikansko. 

Eisenhowerjeva vlada je po
stavila na najvišje mesto, to je 
za tajnika zardelo in za njegove
ga namestnika dva izrazita unij-
ca, od katerih je prvi politično 
demokrat, drugi pa republika
nec. Na manj važnih mestih pa 
naj  velja strankarski princip, da 
ta mesta zasedejo samo republi
kanci. Uspeh te akcije bo po
kazala bodočnost. 

Izkop mrliča po 
155 letih 

Na Danskem se javnost zani
ma, k a j  je bilo z usodo danske le
potice Gertrude Birgitte, ki se je 
poročila leta 1796. Birgitte se je 
poročila z Andreasom Bodenhof-
fom, znanim evropskim bogata
šem koncem 18. stoletja. Andre
as je umrl po šestem mesecu za
kona, leto kasneje pa tudi Ger
trude Birgitte. 

Po Danskem je šel glas, da je 
Andreas Bodenhoff zapustil svo
ji vdovi- ogromno premoženje v 
ladjah in v zlatu. Birgitte naj  bi 
se znova poročila, pa je ženinovo 
roko odklonila, vsled česar naj  
bi bila umorjena. Truplo so se
da j  izkopali, da morda ugotovijo 
vzrok smrti. Za to se je zavzel 
neki njen potomec. 

ŠERIF UBIT 
WEST UNION, Ohio, 12. jan

uarja — Šerif okraja Adams, 
Ben Perry je bil ubit ko je v 
bližini kraja Bentonvilla spraše
val dva neznanca, ko je preis
koval podrobnosti nekega ropa. 
Neznanca sta nenadoma začela 
streljati nanj, nato pa pobegnila 
z šerifovim avtom, katerega sta 
pozneje zapustila na neki stran
ski poti. Dasi je policija razpo
stavila straže po vseh križiščih^ 
se j i  ni posrečilo zajeti morilca. 
RODOVITNA K R A V A  

BUENOS AIRES, 12. januar
ja  — Argentina se ponaša s sve
tovnim rekordom, katera krava 
daje največ mleka. Krava argen-
tinsko-nizozemske pasme je da
la v 350 dneh 11,290 litrov ali po 
ameriški meri 3,000 galonov mle
ka. 

Divjanja nacistov pred sodiščem 

SLIKA IZ DANAŠNJIH 
RAZBURKANIH DNI . . . 

S Koreje je bilo prepelja
no in v Clevelandu pokopa
no truplo 21 let starega 
Henrya Litmanowitz, ki je  
bil rojen v Nemčiji, zrastel 
pa je na Kitajskem, kamor 
sta njegov oče in mati leta 
1940 pobegnila pred naci
stičnim terorjem. 

Fant je prišel v Ameriko 
šele leta 1949 kot razmešče
na oseba. Pred dobrim le
tom dni je bil poklican k vo
jakom, akoravno ni bil dr
žavljan, in se je odzval. V 
septembru je padel na Kore
ji-

V senatu je bil stavljen 
predlog, da se padlemu vo
jaku podeli posmrtno dr
žavljanstvo. Tako želita nje
gov oče in mati. 

Novi kardinali 
VATIKAN, 12. januarja—Da

nes je papež Pi j  XII povzdignil 
24 katoliških visokih predstav
nikov v kardinale. Novi kardina
li so izbrani iz 13 držav. Med 
Amerikanci je nadškof James 
Francis Mclntyre iz Los Ange-
lesa. 

Jugoslavija je dobila prvič 
kardinala v osebi zagrebškega 
nadškofa Alojzija Stepinca, ki 
pri slavnosti ni bil osebno na
vzoč. Enako ni bil navzoč poljski 
nadškof Stefan Wyszynski. 

Pri slavnosti je bil prisoten tu
di kardinal Francis Spellman iz 
New Yorka, ki se je vrnil iz Ko
reje preko Pa lestm.e-Jeruzalema 
v Rim, da odtod nadaljuje svojo 
pot nazaj v Ameriko. 

Zapadna polobla ima sedaj 
skupno 16 kardinalov, štirje med 
njimi so iz Zedinjenih držav. 

ZNANSTVENIK CONANT 
GRE V NEMČIJO 

NEW YORK, 13. januarja — 
Novo izvoljeni predsednik Eisen
hower je imenoval James Bryant 
Conanta, ki je predsednik uni
verze Harvard in je bil član od
bora znanstvenikov, ki je sodelo
val pri razvoju atomske energi
je, za novega ameriškega visoke
ga komisarja oziroma veleposla
nika v Zapadni Nemčiji. 

^вја in  predavanje 

Redna seja krožka št. 2 Pro
gresivnih Slovenk se bo ta me
sec vršila teden preje kot obi-

in sicer v sredo, 14. janu-
Seja se prične točno ob 8. 

Uri zvečer in takoj po seji bo 
predaval o novi metodi in o rabi 
baznih aparatov pri učenju glu-
ће mladine, Mr. Zdravko Omer-

učitelj na šoli za gluhoneme 
otroke v Ljubljani. Mr. Omerza 
se nahaja na študijskem poto
vanju v Ameriki, katerega je 
omogočila štipendija organizaci
je Združenih narodov. Seja in 
predavanje se vrši v prizidku 
Slov. nar. doma na St. Clair 
Ave. in vhod bo iz Addison Rd. 
Vstopnina na predavanje je  
prosta in vabi se vse, ki se za 
to zanimajo, da se predavanja 
udeleže. 

Seja direktorija AJC 

Jutri zvečer ob 7.30 uri se vrši 
seja direktorija Ameriško jugo
slovanskega centra na Recher 
Ave. Vsi direktorji so prošeni, 

a se udeležijo v polnem številu 

PARIZ, 12. (januarja—V fran
coskem mestu Bordeaux se je 
danes začela sodna obravnava 
zoper 21 vojakov bivše Hitler
jeve vojske. Obtoženi so, da so 
pobili v bližnjem kraju 642 mož, 
žensk in otrok. Dejanje se je  
izvršilo dne 10. 'junija 1944. 

Med temi 21 vojaki, ki se mo
rajo zagovarjati radi zverinske
ga dejanja, je tudi 12 Alzača-
nov. Alzacija in Loteringija sta 
bili do druge svetovne vojne 
francoski provinciji. Takoj po 
napadu na Francijo ju je Hitler 
priključil Nemčiji in rekrutiral 
vojake. Glede teh 12 Alzačanov, 
ki so sodelovali p r j  krvoprelitju, 
je francoska javnost deljena. 
Eni pravijo, da sami niso krivi, 
ker so bili prisiljeni stopiti v 
nemško vojsko in se ravnati po 
njeni komandi. Drugi pa zasto
pajo stališče, zločin je  zločin in 
nosi krivdo tisti, ki ga je pač 
storil. 

Med pobitimi je bilo tudi 202 
otrok. Iz celega naselja je pobe
glo samo pet moških. 

Komandant bataljona, ki je  
pobijal te Francoze j e  delal, ta
ko pravijo Francozi, ali po usod
ni zmoti, ker naj  bi bil ta k r a j  
središče francoskega upornega 

gibanja, kar pa ni bil, ali pa naj  
bi bili prebivalci talci za nekega 
ujetega in odpeljanega nemške
ga stotnika, kateregk je zajela 
skupina rodoljubnih Francozov 
v bližnjem kraju. 

(Nemški nacisti so v mašče
vanju nad civilnim prebival
stvom, če in ker je padel kak 
član njihove vojske, postopali 
povsod enako. V Jugoslaviji je  
znano mesto Kragujevac, kjer 
je bila kot talci postreljana šol
ska mladina, na Češkem pa k r a j  
Lidice, kjer so bili vsi moški 
postreljani, ženske pa odpeljane 
v Nemčijo v taborišča, otroci 
brez staršev pa odpeljani kamor 
so to zapovedali Nemci. Nemci 
so se znesli nad Lidicami, ker 
je bil v Pragi smrtonosno ranjen 
nemški komisar za Češko, Hey-
drich.) 

40-leinica poroke 
Danes praznujeta 40-letnico 

srečnega zakonskega življenja 
Mr. in Mrs. Leopold in Mary 
Grajzar iz 1237 E. 169 St. Pri
segla sta si zvestobo 13. janu
arja 1913 v cerkvi Marije Vne-
bovzete na Holmes Ave. Slav-
Ijencema čestitajo otroci in šte 
vilni prijatelji ter jima želijo še 
mnogo let sreče in zadovoljstva. 

Neuradna seja Eisenhowerjeve vlade-
Kaj se bo začelo na Daljnem vzhodu? 

Novi odborniki 
Na letni seji pevskega zbora 

Slovan z dne 21. decembra, so bili 
izvoljeni za tekoče leto sledeči 
odborniki: Predsednik Joseph 
Durjava, podpredsednik Joseph 
Ivančič, tajnik-blagajnik Milan 
Urbančič, 1324 E. 170 St., KE 
1-6624, zapisnikar Ciril Ozbič, 
arhivar Joseph Ivančič, nadzor
niki: Joseph Vičič, Frank Ur
bančič in Ludvik Oster, pevovod-
ja  Mr. Anton Šubelj. Zbor se pri 
poroča vsem, ki imajo veselje in 
posluh za petje, da se zboru pri 
družijo. 
V Floridi  

Mr. in Mrs. Louis in Mary 
Roytz, ki vodita gostilno na 
Grovewood Ave., sta odšla na 
parmesečni oddih v Florido. 
Pred odhodom sta naročila po
zdrave za svoje prijatelje in 
znance v Clevelandu in okolici. 
Prijatelji jima lahko pišejo na 
Box 419 A., Rt. 1, Hollywood, 
Fla. 

Letna se ja  čitalnice 
Jutri, 14. jan. se vrši letna se

ja Slov. čitalnice Slov. del. do
ma na Waterloo Rd. Pričetek ob 
8. uri zvečer. Poleg raznih letnih 
poročil odbornikov se bo volilo 
tudi odbornike za prihodnje leto 
in ukrepalo o bodočnosti čitalni
ce. Prosi se vse, katerim je čital
nica pri srcu, da pridejo na sejo 

TAJNIK DULLES GRE V EVROPO; 
DEBATA O PRORAČUNU 
NEW YORK, 12. januarja—Predsednik Eisenhower je  

imel danes sejo svoje bodoče vlade, na kateri so bili pri
sotni vsi novoimenovani tajniki 25 po številu in glavni 
pomočniki, namestniki in svetovalci. Nadaljevanje seje je  
napovedano za torek 13. januarja. Na seji se j e  vzel v pre
tres notranje in zunanje politični načrt ameriške politike 
pod vodstvom Eisenhower j a in vsebina njegovega nago
vora, ki ga bo imel Eisenhower ob nastopu službe dne 20. 
januarja. 

Padlo je v oči, da je Eiscnhow-' 
er imel najprvo politične sestan
ke, to je razgovore z voditelji po
sameznih odborov v kongresu. 
Na teh sestankih se je razgovar-
jalo o strankarskem vprašanju, 
o taktiki stranke v senatu in 
spodnji zbornici, o nadaljnjih 
važnih imenovanjih in o bodoči 
notranji zakonodaji. 

Udeleženci teh sestankov ne 
prikrivajo resnice, da je vsled 
samostojnega nastopa Eisen-
howerja pri imenovanjih tajni
kov in drugih važnih funkcio
narjev na eni strani, na drugi 
strani vsled nastopa Tafta, ki 
zahteva za sebe gotovo veljavo, 
nastala v krogih republikanske 
stranice precejšnja zmešnjava. 

Zadnje imenovanje generala 
Walterja Bedella Smitha, ki je 
bil do sedaj na čelu ameriške taj
ne službe, za državnega podse
kretarja, oficieini republikanski 
stranki ni po godu. Republikanci 
so za časa volilne borbe očitali 
Trumanovi vladi, da je nastopala 
preveč z rokavicami zoper ko
muniste. Demokratje so jim od
govarjali, da je na čelu ameriške 
tajne policije, ki ima ravno na
logo, da sledi početju "neameri
ških elementov" ravno general 
Bedeli Smith, ki je bil v zadnji 
svetovni vojni šef generalnega 
štaba zavezniških sil v Evropi 
pod vodstvom poveljnika Eisen-
howerja. Eisenhower mu je se
daj  dal važno mesto državnega 
podsekretarja, ga je stavil na 
razpolago Dullesu, torej na po
lje ameriške zunanje politike. 

Tudi to imenovanje ni dobilo 
predhodnega odobrenja od stra
ni senatorja Tafta in njegove 
okolice. 
Težak problem EvTopc 

Trdi se, da bo predsednik Ei
senhower poslal v Evropo nove
ga državnega tajnika John Fos
ter Dullesa z njegovimi osebnimi 
navodili kako sprijazniti Franci
jo in Nemčijo, da se premosti 
glavna ovira, ki preprečuje, da 
ne pride do skupne zapadno ev
ropske obrambe. 

Obratno so najavljeni obiski, 
tako iz Francije, kakor iz Nem
čije pri predsedniku Eisenhow-
erju. 

Zapadno Nemčijo in pogodbo o 
nemški soudeležbi pri skupni za
padno evropski vojni. Adenauer 
je napovedal, da bo napel vse 
sile, da te pogodbe spravi skozi 
nemški parlament še tekom me
seca januarja. 

Nova francoska vlada Mayer-
ja  pa zavisi od milosti in podpore 
De Gaullistov v Franciji. Gene
ral De Gaulle zahteva popolno
ma samostojno francosko arma
do in je nasproten kaki skupni 
armadi. To je cilj proti kateremu 
so zavezniki. Pristal bi na pogod
bi glede Nemčije, vendar pa se ti 
pogodbi morate bistveno spre
meniti, toda v okviru njegovega 
splošnega cilja. Francozi bi po 
tem načrtu morda prišli enkrat 
na spomlad z razpravam o teh 
pogodbah, oziroma k glasovanju 
ali se na j  sprejmejo; ali ne. Zo
pet zavlačevanje. 

Nekateri Francozi so v skrbeh 
za usodo Francije. Francoski 
parlament se igra z vladami, ne 
pa obratno. Francoska ustava 
mu daje to možnost. Zato so 
francoske vlade tako kratko
trajnega značaja in francoski 
rodoljubi pravijo: Ustavo je 
spremeniti in staviti vanjo do
ločilo, da se mora'pustiti vsaka 
vlada na delu v sa j  18 mesecev 
predno je  sploh mogoča debata 
o kaki zaupnici, ali nezaupnici, z 
drugimi besedami, predno je mo
goče vreči vla,do. Povprečno* ima 
francoska vlada le nekaj mese
cev življenja in je torej kaka 
trdna notranja in zunanja politi
ka izključena. 

Akcija na Daljnjem vzhodu? 

Na Koreji so oživeli boji več
jega obsega, tako kopni boji, 
topniško obstreljevanje in letal
sko bombardiranje; vendar pa 
se še ne more trditi, da bi šlo za 
splošno ofenzivo. 

Eisenhowerjeva vlada ima, ta
ko se trdi, načrt začeti z večjo 
aktivno politiko na Daljnjem 
vzhodu. Zato je bil južno korej
ski predsednik Rhee v Tokiu, da 
osebno zravna korejske spore. 

Na kitajske komuniste naj  se 
napravi diplomatski in vojaški 
pritisk. iKtajski nacionalist na j  

• napadejo otok Hainan, ki je va-

V šolah bodo iskali 
komuniste 

WASHINGTON, 13. januarja 
— Republikanska večina v kon
gresu je edina v tem, da na j  se 
podvzame preiskava, ki na j  bi 
dognala, koliko komunističnega 
vpliva je razširjenega v ameri
ških visokih in drugih šolah. Ob
stoja pa nesoglasje, mar naj  ta
ko preiskavo vodi senatni odbor 
za notranjo varnost ali pa morda 
odbor spodnje zbornice za ne
ameriško delovanje. Dalje se za 
ta posel poteguje senator Mc
Carthy kot predsednik odbora 
za trajno raziskovanje. 

Senator Taft  kot vodja repub
likanske večine v senatu ima v 
kratkem sklicati sejo, ki na j  bi 
sklenila, kateremu odboru se za
deva poveri. Taft je dejaL da cilj 
preiskave ne bi smel biti, da se 
posamezni profesorji in učitelji 
označijo kot komunisti, temveč 
dognalo naj  bi se, k je  in kakšne 
so skupine, ki so naklonjene ko
munizmu v ameriških šolah. 

Postil se je  79 dni 
FRANKFURT, Nemčija, 12. 

januarja—Willy Schmitz se je 
postil 79 dni in tri ure. Postavil 
je nov svetovni rekord v postu. 
Ko je  prišel iz svoje steklene 
celice, v katero je bil zaprt, je 
bil predmet javne pozornost. Na 
stotine Bavarčanov se je zbralo, 
plačalo tudi vstopnino, pri vsem 
tem pa je igrala celo godba. 

Schmitz ni ves čas vžil nobene 
hrane, temveč pil je le mineral
no vodo in kadil cigarete, da j e  
zatrl apetit. 

Pred tednom dni je Schmitz 
slišal, da se je neki indijski fa
kir postil 77 dni in dve uri. 
Hotel je ta  rekord potolči in 
zato je  ostal v celici še dva dni. 

Zdravnik, ki je pregledal 
Schmitza, je izjavil da je njegovo 
zdravstveno stanje izredno do
bro; toda Schmitz bi se ne mo
gel postiti še nadaljnje tri ali 
stil i dni. Prvi mesec je bil po iz
javi Schmitza najslabši. Kriza 
je nastopila jio dobrih treh ted
nih, potem pa je šlo lažje. 

Ameriški general Ridgway je 
znova potrdil, da je  soudeležba 
nemške vojske pri skupni zapad
no evropski obrambi bistvenega 
značaja. Z rekrutiranjem Nem
cev pa je pohiteti. Predno se do 
dobra izvežba ena divizija, pre
teče itak 18 mesecev, če bi So
vjetska zveza predčasno napad
la, bi našla na nasprotni strani 
slabega sovmžnika, nezadostno 
pripravljenega in neopremljene-
ga za učinkovito obrambo. 

Položaj je skrajno zamotan 

Nemški kancler Konrad Ade
nauer bo stal to leto pred sploš
nimi državnozborskimi volitva
mi. Že pred temi volitvami hoče 

žen za vstop v francosko Indo-
kino in ki ga imajo v rokah ki
tajski komunisti. S tem bi se 
dalo kitajskem komunistom sva
rilo, če bi bil seveda otok zase
den, da naj  bodo pripravljeni še 
na druge vojaške akcije, če se ne 
sporazumejo glede Koreje, na 
drugi strani pa bi bil olgijšan po
ložaj Francozom v Indokini, ker 
bi jim odpadlo močno komuni
stično zaledje in komunistična 
pomoč ravno iz otoka Hainana 

Govori se o vrhovni spremem
bi pri vodstvu kitajskih nacio
nalistov. General Čiang Kajšek 
naj  bi odstopil, ker je na celin
ski Kitajski preveč zasovražen 
kot diktator, njega pa bi nado-

ratificirati mirovno pogodbo z mestil drug kitajski nacionalist. 

Iz bolnišnice 
Mr. Alex Globočnik se je po

vrnil iz bolnišnice na svoj dom 
na 426 E. 160 St., kjer se še 
vedno nahaja pod zdravniško 
oskrbo. Najlepše se zahvaljuje 
vsem za obiske, voščilne kartice 
in cvetlice, ki jih je prejel. 

Vile rojenice | 

Vile rojenice so se zglasilc 
v nedeljo, 11. januarja pri dru
žini Mr. in Mrs. Anton J. Bokal, 
ml., 553 E. 128 St., in jima pu
stile v spomin krepkega sinčka-
tretjega v družini. Ime mu bodo 
dali David Armin. Mati, katere 
dekliško ime je bilo Eleanor Do-
lantz, in dete se dobro počutita 
v Huron Road bolnišnici. Tako 
sta postala zopet stari oče in 
stara mama poznana Mr. in Mrs. 
Anton Bokal iz 731 E. 157 St., 
ter Mr. in Mrs. Mathew Dolantz 
iz E. 128 St. Čestitamo! 
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SLOVENSKA PESEM V AMERIKI 
(2) 

Pri jate l j  globlje poglej!  Eno izmed najbol j  učinko
vitih sredstev, da nastopiš pred ameriško javnostjo j e  iz
ven vsakega dvoma današnji pojav  televizije. Pojav  j e  si
cer nekaj  novega, nekaj  kar  j e  š e  v razvoju. Vendar pa z 
vlogo, ki jo  ima televizija danes, j e  to sredstvo televizije 
že danes tako mogočno, da se  ga mora posluževati vsakdo, 
ki n a j  bo najhitrejšim potom, pa tudi človeško vzeto in 
od srca do srca pri ameriški javnost toplo sprejet. 

Zadnje ameriške predsedniške volitve so nam bile živ 
dokaz kako moč ima televizija. 

Filmski igralci in igralke drvi jo  k televiziji proč od 
filma. Menda j im ne bomo oporekali, da nimajo čuta so
dobnosti in da se ne znajdejo v času in v vlogi, katero igra 
ravno televizija v tem času. 

Zadnje čase smo bili priča zanimivemu dogodku v 
Baltimoru, k j e r  j e  televizija celo nadomestila šolo. Vsled 
stavke kur jače  v in drugega osobja so ostala šolska po
slopja brez k u r j a v e  in brez drugih priprav, ki so potreb
na, če n a j  se  šolski pouk redno vrši.  Otroci doma so potom 
televizije poslušali šolsko razlaganje in delali domače na
loge. -irt,,. 

Tudi temu pojavu smo bili priča, da j e  potom tele 
v iz i je  oživela stara ameriška pristnost, da se  namreč Ame-
rikanec n a j r a j e  drži svojega doma, da ima v sebi vsebine 
polno prirojeno čuvstvo, "da j e  njegova hiša njegov grad.V 
Vsled tega nima rad velikih sestankov, velikih parad, zbo
rovanj  in prireditev in svojo ožjo družino morda naveže z 
nekaj  pr i jatel j i  in ima doma "party,"  televizija pa mu 
d a j e  v s e  vrs te  razvedrila. Letošnje silvestrovanje, to j e  
praznovanje zadnjega dne v letu, se  j e  vršilo prav  oči-
vidno v tem ozračju. Prireditelji  raznih prireditev so se 
pritoževali nad primeroma majhno udeležbo; če si pa pov
prašal pri znancih in prijateljih, kako j e  bilo z zaključe 
n j e m  starega leta, j e  bilo mnogo odgovorov, da se  j e  pri 
n j ih  zaključilo staro leto—doma in da so gledali televizijo. 

Obstali smo malo dal je  pri televiziji. To pa iz razloga, 
da ravno v vprašanju smisla ali nesmisla prihoda sloven
skih pevcev v Ameriko naglasimo smisel in vrednost tega 
prihoda. Stvar  j e  namreč po našem mnenju ta: Glavni na
men tega prihoda bi  moral biti propagandnega značaja, 
toda ne za Slovence v Ameriki, marveč za ameriško jav
nost. Ce pa gre  za nastop pred ameriško javnostjo, j e  da
nes tak nastop najbol j  učinkovit in praktično možen le po
tom televizije, podrejeno morda tudi preko radija.  Ne mo
remo si  namreč misliti, da bi se  priredil navadni koncert 
v kaki ameriški dvorani, pa bi bilo pričakovati kako šte
vilne udeležbo neslovenskega živl ja.  

Nastane nadal jnjo vprašanje—ali  smemo računati, da 
bodo ti slovenski pevci za radijsko televizijski nastop in 
prenos tako pripravljeni, kakor to pričakuje ameriška jav
nost. Namenoma in z vsem povdarkom smo zapisali, da j e  
ta ameriška javnost nekaj  tipično ameriškega, samolast-
nega, česar ne zasledimo nikjer  drugod. Da j e  ta javnost 
naravnost razvajena. Kdor hoče pred n jo  nastopiti, mora 
gledati na nastop sam, da ta nastop uga ja  Amerikancem, 
mora nastopiti z neko ubrano zunanjostjo, da napravi na 
ameriško javnost ugoden vtis. Mi smo s e  dotaknili tudi 
nastopov naših pevskih zborov in se ustavili pri prepro
stem, vendar zelo važnem vprašanju—pri  obleki. V Ame
riki  na primer vprašanje  nabave obleke ni življensko 
vprašanje.  Enoten nastop in enotna obleka! Želeti bi bilo, 
da incajo pevci, ki pr ihaja jo  v Ameriko, narodne noše. Bi
lo bi privlačno! Dalje, da se seznanijo z osnovnimi pojmi in 
tehniko odrskega nastopa, ki pr i j a  Amerikancu. Ce ne bo 
t e , p r a v  primarne formalnosti, j e  težko pričakovati za-
željenega uspeha! Priznajmo: Znani evropski pevci in 
pevki vseh narodov ko so nastopali po Ameriki, so bili 
razočarani nad hladnim sprejemom v k l j u b  kvaliteti glasu 
in prednašanja, to pa samo radi tega, ker  so se obnašali 
na odru kot pravi leseni lipovi bogovi. . . . L.Č. 

Pozdravi naših 

naročnikov 
Iz daljnega Chisholm, Minn., 

J 1 . y v iCLU UUOCUIlČt etCVlln.cl lUVtlri-
" » I « " ™  spremenilo svoje 11- ša" posvečena rojakom, ki žive Verant, kateremu ugaja Enako

pravnost in je ob te j  priliki tudi 
obnovil svojo naročino. 

Naročnino za eno leto je pono
vil Mr. Frank Kaluža iz Con-
neaut, O., ki pozdravlja tudi vse 
svoje znance in prijatelje. 

Srečno novo leto 1953 vošči 
vsem odbornikom, osobju in 
vsem delničarjem ter članom li
sta Enakopravnosti, naš star 
sotrudnik in prijatelj Ludvik 
Medvešek, ki se je pred par leti 
vrnil za stalno na svoj dom v 
Žabjo vas na Dolenjskem. 

Iz La Salle, 111., se oglaša naš 
naročnik John Marinčič, ki po
zdravlja vse in obnovil je naroč
nino. 

Naš star znanec in aktiven 
društvenik Mr. Louis Znidar-
sich iz Indianapolis, Ind., se ob 
tem času vsako leto oglasi, še  
pred časom obnovi svojo naroč
nino, in tako je tudi storil letos 
še pred novim letom. Priložil je 
kratko notico, ki se glasi: "Leto 
se nagiba h koncu in tako mi bo 
tudi moja naročnina potekla. Tu
k a j  Vam prilagam za enoletno 
naročnino, da bo zopet plačana 
za prihodnje leto. Voščim ce
lokupnemu osobju v tiskarni ter 
prijateljem srečno in veselo no
vo leto." 

Mr. Frank Yagodic iz Chicage 
pa piše: "Ker se mi list Enako
pravnost tako dopade, zopet ob
novim naročnino za celo leto. 
Priporočal bi ga tudi tistim, ka
teri ga še nimajo, ker nam pove 
veliko zanimivega. Želim srečno 
in zadovoljno Novo leto uprav-
ništvu in uredništvu, ravno tako 
pa tudi vsem prijateljem in či-
tateljem lista Enakopravnost." 

Iz Endeavor, Pa., se pa oglaša 

hodnji mesec poteče naročnina, 

vsem čitateljem sirom Amerike 

1953, da bi bilo srečno in zdravo 
za vse skupaj." 

Ena naših naročnic od začet
ka, Mrs. Johanna Krištoff 

nargčnine za nadaljne leto po 
з1а1а tudi voščilo: Želim vam ve
sele praznike in srečno, zdravo 
leto vsem prijateljem." 

Po daljčem času sta se ogla
sila bivša dobro poznana Cleve-
landčana Mr. in Mrs. John in 
Tončka Simčič. Tončka je, kakor 
znano, velikokrat nastopala na 
naših odrih v vlogah dramskega 
društva Ivan Cankar ali pa z 
Glasbeno Matico. Zdaj se že ne
kaj  let nahajata v krasnem Mi
ami, v Floridi, kjer se Tončka 
tudi udejstvuje z ondotnim 
mestnim pevskim zborom. Mrs. 
Simčič piše, da se prijatelj Mr. 
Anton W. Konchan nahaja pri 
njiju za sezono. Za praznike vo
ščijo vsi svojim prijateljem in 
znancem ter uredništvu Enako
pravnosti veselo in srečno, zdra
vo novo leto. 

Kratko a razveseljivo pismo 
зто pred nekaj časa prejeli od 
Mr. in Mrs. Andrew Lunka iz 
Hibbinga, Minn., katera se šte
jeta med zadovoljnimi naroč
niki na Enakopravnost že zad
njih pet let. Pišeta: "Tukaj Vam 
pošiljamo $10 za ponovno naroč
nino lista "Enakopravnost," ka
tera je potekla. Najlepša hvala, 
ker nam redno pošiljate list, 
katerega se ve^no razveselimo. 
Zasluga za to gre Frank E. 
Lunka, črkostavcu pri Enako
pravnosti, kateri je doma iz naše 
vasi ter smo na njega vsi ponos
ni. On nam je bil poslal par li
stov potem smo si ga naročili 
in takorekoč vljubili. S spošto
vanjem in pozdravi vsem našim 
prijateljem in znancem v Cleye-
landu." 

V Kranju so odkrili spomenik pesniku 

dr. Francetu Prešernu 
v tistih dneh je mesto Kranj leto posebna številka "Tovari-
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ce. Po izložbah ste videli lepe v tujini. Tudi to je eden izmed 
Prešernove slike in kipe, na me
stu, kjer je  bil odkrit spomenik 
je bil gozd mlajev, okrašenih z 
sloveniskimi in državmini zasta
vami. Spomenik je postavljen 
pred novim pročeljem Prešerno
vega gledališča, zgrajenega v 
marmorju po načrtih prof. Jo
žeta Plečnika. Spomnik je  delo 
kiparjev Smerduja in Lobode. 

V nedeljo na d&n odkritja spo
menika, se je zbrala okoli spo
menika velika množica, da je 
počastila spomin velikega geni
ja slovenskega naroda. Med nji
mi je bilo tudi mnogo kulturnih 
delavcev, književnik France 
Bevk, minister Boris Ziherl, 
predsednik MLO Ljubljana Jaka 
Avšič,_ Anton Blodnjak, Etbin 
Kristan in drugi. 

Profesor Anton Slodnjak je 
poudaril v svojem govoru, da 
razodeva Prešernova pesem edi
no resnične vrednote človeškega 
življenja in v ljubezni do pre
šerna moramo ljuditi prav to, 
kar je najboljšega in najlepšega 
v življenju. 

Po njegovem govoru je za 
stopnik mesta Kranja spreje v 
varstvo spomenik. Za njim so 
prišle na oder pesnikove roja
kinje iz Vrbe, oblečene v narod
ne noše ter so prinesle pozdrave 
in tudi domače prsti. 

S trga so potem odšli na novo 
urejen Prešernov g a j  okoli pes
nikovega groba, nadalje so si 
ogledali še hišo, v kateri je Pre
šeren živel in umrl in v kateri 
nameravajo urediti narodni mu
zej 

V zvezi z slovestnostmi je  v 
Kranju izšla slavnostna številka 
"Glasa Gorenjske" na dvajsetih 

naš prijatelj Mike Prudich, ki straneh s posebno prilogo v spo-
piše: "Tukaj vidim, da mi pri- našega velikega pesnika. V 

tej prilogi je zelo zanimivo gra-
torej Vam pošiljam $10.00, da o Prešernu in še posebno 
mi še nadalje pošiljate list za zanimiv je članek univ. profe-
leto 1953, ker težko bi bil brez sorja Alfonza Gspana "O usodi 
lista Enakopravnost. Pozdrav Prešernove zapuščine," ki jo je 
vsem v vašemu uradu in enako napisal prav za to slovestnost. 

N a  pre4veČ8r o d k r i t j a  j e  b i la  
Enako voščim veselo novo leto v Kranju slavnostna akademija 

V Ljubljani je izšla za Novo 

Vesele in srečne praznike ter 
novo leto 1953 vošči naša naroč-

Lorain, O., je s obnovo svoje "ica Mrs. Frances Hervatin iz 
Lewis, Pa., ki je zopet obnovila 
svojo naročnino. 

Iz CarroUtona, Ohio, se je 
pred nekaj časa oglasil naroč
nik Mr. Albert Kertel, ki je na
ročnino ponovil za eno leto. Piše, 
da je bil zelo zaposlen v jeseni, 
kajti dela na farmi je vedno ve
liko poleg tega pa je zaposlen 
tudi v tovarni, tako da nima ve-

vse znance in prijatelje, katerih 
ima veliko tudi v Clevelandu. 

dokazov, da se spominja rojstna 
domovina naših rojakov, ki so 
morali zapustiti svojo rodno 
grudo v tistih časih, ko za slo
venskega delovnega človeka na 
domačih tleh ni bilo ne dela ne 
kruha, v tistih časih, ko so na
šim delovnim ljudem rezale gre
nak črn kruh avstrijsko cesar
ske in beograjsko kraljevske 
vlade tako na tenko, da ni bilo 
ne za živeti ne za umreti. 

Na desetih straneh so objav
ljene fotografije b delu in živ
ljenju naših izseljencev iz vseh 
kiajev sveta. Celotna številka 
ima 34 strani. V njej  boste našli 
zelo zanimive članke. V dalj
šem članku "Križem po domo
vini" piše Etbin Kristan o svo
jih vtisih iz Jugoslavije. Pred
sednik izseljenske matice Tone 
Seliškar piše o "Slovenski izse
ljenski matici in njenih nalo
gah." Zelo zanimiv članek je 
"Slovenci v Severni Ameriki, ki 
ga je napisal naš rojak Vatro 
Grill iz Clevelanda in kjer na
čenja zanimive probleme v zve-
gi z našimi izseljenci v ZDA. 
Nadalje imate članek dr. An
tona Melika, v katerem opisuje, 
kako je bilo, ko je  obiskal slo
vensko farmo v ZDA. Zelo po
memben je tudi članek "Sloven
ski upodabljajoči umetniki v 
tujini," v katerem opisuje, kak
šne uspehe so dosegli naši ljud
je tudi na tem področju v tujini. 
Potem so še članki o Luizu Ada
miču, o pomoči naših izseljen
cev, ka j  delajo pri nas povrat
niki, kako živijo Slovenci v Fran
ciji in drugih evropskih deželah, 
kako je v Avstraliji itd. Za naše 

Ob Tihem oceanu 
Piše F R A N K  KERŽE 

IZ DELAVSKEGA R A J A  

O naši Ameriki se večkrat pi
še in govori kot o delavskem ra
ju. To se nanaša na več stvari, 
katere imamo baje samo tukaj. 
Pred vsem so prilike baje take, 
da jih ni nikjer na svetu. Prilike 
prosim, da ni treba druzega, ka
kor stegniti roko, pa imaš peče
nega petelinčka v roki. 

Res se sliši od časa do časa, 
kako si je opomogel ta ali oni. 
Bilo pa je navadno tako, da jih 
je  stotine seglo po priliki, vjel 
jo je pa en sam. Ko je vse kon
čano, se vidi izmed vseh samo 
enega, tistega namreč, ki je do
bil. 

Imamo to navado, da rad sti 
kam po vsem mogočem materi-
jalu in iznajdem marsikaj. Tako 
hranim že dolgo časa izrezek, c 
katerem hočem danes pisati. Ne 
ka j  vrst je sicer, a dovolj zame, 
da gledam po vsi Ameriki. Tudi 
vam bo odprlo oči, da boste, če 
druzega ne, vsa j  bolj pravično 
sodili, predno boste obsodili ko
ga. Zakaj revežev je največ na 
svetu in ne mishte, da so sam:' 
krivi svoje usode. Torej začni
mo s statistiko. 

Če bi vzel danes prvih sto lju
di, ki jih srečaš, pa bi si zapisa) 
njihova imena in naslove. Stan 
bi morali biti radi statistike 
vsak po petindvajset let in n« 
več, ne manj. Potem bi pozabi 
nanje za nadaljnih štirideset let 
to se pravi:—čakal bi tako dol
go, da bi bili vsi šestdeset pel 
let stari. Kaj mislite, koliko b 
jih bilo bogatih ? Najprej bi mo
ral odšteti vse, ki bi pomrli i 
teku teh štiridesetih let. Po sta
tistiki bi jih bilo v grobu 36. To-

starejše rojake bo pa zanimiv 
članek "Slnvnnpr пгрН inn let; âmo eden v resnici bo-članek "Slovenec pred 100 leti v 
Ameriki" ponatis iz pisma, ki 
ga ' je  pisal Mafijo Premuta, ro-j 
jen Kranjec. Kmetijskim in ro 
kodelskim novicam leta 1845. 

V Ljubljani je,bila premiers, 
četrtega slovenskega umetniške
ga filma "Svet na Kajžarju," za 
katerega je napisal scenarij Ja
nez Potrč. Naši javnosti je znan 
po drami iz življenja viničarjev 
"Krefli" "Lacko in Krefli" 
Snov za "Svet na Kajžarju" je 
dobil leta 1948 kot novinar, 
pozneje je pa to stvar predelal 
in razširil v filmski scenarij. 
Film so posneli v Halozah, kjer 
30 morali tudi predelati nekate-

viničarije. Film je dolg 2,800 
metrov. 

Film ie pri nas zbudil veliko 
zanimanje. Na filmskem platnu 
o zopet naši ljudje, ki govorijo 

v slovenskem jeziku in kjer vi-
liko prostega časa. Pozdravlja zopet kos življenja o naši 

zemlji in naših ljudeh, 
zemlji in naših ljudeh. S.M. 

NOV FORD TRAKTOR 

0^^ 

Ford Motor Company, ki je 
od leta 1917 izdelala že nad mi
lijon traktorjev za rabo na far
mah, je sedaj izdelala nov, težji, 
daljši in močnejši traktor, ka
teremu je dala ime Golden Ju
bilee Model traktor. Ta nov 
traktor je na , glasu kot eden 

najbolj modernih farmskih stro
jev, ki se jih je še kdaj izdelalo. 
Ima nove vrste hidralične zavo
re ter polnoma nove vrste 
motor. 

Letos bo družba obhajala 50-
letnico svoje ustanovitve po 
Henry Ford st. 

gat, štirje bi bili na dobrih no
gah, to se pravi, bi ne bili TO« 
bogatini, ampak dovolj bi imel 
zase. Nadalje bi jih bilo pet, k 
bi imeli nekaj premoženja in šc 
zmiraj nekaj zaslužka. Ostak 
bi jih še 54, ki bi bili tako rekoč 
na beraški palici. Nimajo ne bla 
ga ne dela. Torej mora nekdc 
skrbeti, zanje. Prosim, ponovimo 
še enkrat vse številke, da bomc 
čisto na jasnem. Izmed sto ljud 
jih 36 umre, eden izmed živečiV 
zabogati, štirje imajo priličnc 
premoženje, pet jih živi neodvis 
no od dela in prihranka, 54 pe 
ostane revežev. Ali ni to naravnost strašna 
sttistika? V bogati Ameriki, ko
der imamo baje vsi enake prili
ke, izmed sto ljudi zabogati sa
mo eden. Kaj zdaj to pomeni'; 
Da ni prilike, da bi bili zaboga 
teli drugi. Te številke so tako 
vničujoča kritika razmer, da se 
pred človekom takoj umaknž 
megla in vidi ves prizor pred sa
bo. Izmed 64 tih živih ljudi je 
deset, ki so preskrbljeni, 54 ps 
živi ob miloščini, pa naj  bo ž; 
državna ali skupinska. . 

Pokojni predsednik Roosevelt 
je porazdelil ljudi v tri skupnine, 
od katerih bi bila samo ena, k 
bi ne imela. A statistika kaže, 
da to ni res. Več kot polovica, 
latančno 54 odstotkov ostane 
revna. Ako je človek reven, n 
š:> tako hudo, če je delo na raz 
polago. Ampak če dela ni, kakor 
?a ni bilo med veliko depresijo, 
^otcrn je težava. Reči bi moral 
pravzaprav, dela je, več ali manj 
—toda—samo za mlade do 45-
č:ga leta. Kdor je v Ameriki 45 
let star, je že v družbi tistih ne
srečnikov, za katere ni vđč kru
ha v delu. 

Zakaj le tako? Ali ljudje od 45 
let naprej niso več zmožni za 
delo? Kako da ne—vsaj so v 
najlepših letih. Kdor ne verjame, 
naj vzame za vzgled naše pred
sednike, ki so redkokdaj pod 60 
let stari. In naše generale, ki 
gredo sicer s 64tim letom v po
koj, toda če jih rabijo, jih lepo 
pokličejo. Vzemimo samo en pri
mer. Bivši general MacArthur 
ima precej nad 70 let, pa ga drži 
vlada še vedno med aktivno li

sto, da ga lahko pokliče, če bi 
ga potrebovala. Prejema: tudi od 
vlade po 20 tisoč letne plače. 
Vlada mu plačuje rent v naj
dražjem hotelu, zraven tega pa 
mu daje na razpolago pet ljudi, 
kateri delajo zastonj za genera
la. To se pravi, plača jih vlada 
in ne general. A vrh vsega tega 
je milijonska korporacija Rem-
ington-Rand nastavila nad se
demdeset let starega generala 
za predsednika korporacije z 
letno plačo sto tisoč dolarjev. 

Ali mislite, če je človek gene
ral, da je bolj zmožen pri 70tih 
letih kakor delavec svojega po
klica pri 45tih? In še drugo 
vprašanje. Prej omenjema kor
poracija izdeluje poleg pisalnih 
strojev vse mogoče reči, razven 
iabje volne in ptičjega mleka, 
[ma ljudi v svoji upravi, ki že 
desetletja delajo za kompanijo 
n morajo res nekaj znati, ker bi 
jih sicer ne držali. .Kaj ve pa en 
general o produkciji velikanske 
korporacije? Vprašujte se sami 
.n tudi odgovorite si. 

Ampak tako je  povsod na sve
tu. Kdorkoli je izvoljen v kak 
javni urad, ve malo manj kot ti 
n jaz o svojem delu. Drugi iz
vrši vse, on samo podpiše na 
;rti, ki jo niti sam ne najde, 
impak rnu jo morajo pokazati. 

V našem Los Angeles je  pov
prečno dosti več starih ljudi, kot 
jih je kje drugje po Ameriki. 
Vzrok je ta, kar ljudje prihajajo 
sem na stara leta. Malo jih pride 
Jovolj denarnih, da žive do kon-
:a brez kake podpore ali milo
ščine. Zato hodijo na državni po
sredovalni urad izpraševat, če bi 
se ne dobilo kako mesto tukaj ali 
:am, ki Ц prineslo nekaj dohod
kov. 
• In o* teh-pusieJovalnlclma' 
no zopet zanimivo statistiko. 
Pred vsem se iznajde eno:—da 
je nad polovico vseh ljudi nad 
15tim letom poklicno izučenih, 
;o se pravi, da so mehaniki v eni 
ili drugi stroki. Delavcev pod 
i:5tim letom pa je samo eno če
trtino izučenih, tri četrtine so 
oa delavci brez vsakega znanja 
;e ali one stroke. 

Drug z drugim išče vsak me-
;ec okoli 4000 ljudij kako delo 
h zaslužek. A vsak mesec prida 

e kakih tisočdvesto mest, ki ra
nijo ljudi. Tisti, ki so nad 45 let 
tari, in katerih je največ, imajo 
lajmanj mest odprtih. Nekaj 
:ad sto—to je vse. Za tiste, ki 
o stari od 20 do 45 let, je odpr-
ih kakih tisoč mest. Tako dela 
javnost krivico tistim, ki so ta
ko nesrečni, da imajo nad 45 
let. 

Zdaj pa pride še eno važno 
'prašanje. Mi imamo socijalno 
:avarovanje (Social Security). 
Tukaj imamo zanimivo sliko, ka
čo se dela z delovnim človekom 
7 naši ljubi Ameriki. Delodajal-
;i in podjetniki so določili, da 
)odo dajali delo ljudem samo do 
.5tega leta. Ljudski zastopniki, 
ci so sklenili ustanoviti socijal
no zavarovanje, so vzprejeli za-
con, po katerem začne delavec 
lobivati podporo tedaj, kadar 
opolni 65 leto. Ne prvi ne dru

gi niso vprašali delavca, če je 
zadovoljen s tem. Kdor malo 
nisli, mu takoj pride na misel 
/prašanje:—kaj bo z delavcem 
iied 45tim in 65 letom, če pride 
3b delo. Res imamo neka za
varovanja v posameznih drža
vah, katera plačujejo odškod
nino delavcem, ki so brez de-
:a. Ampak to gre samo gotov 
čas, potem se pa neha. Tak je 
položaj delavca, pa če hoče ali 
noče. Vse mu odrede drugi brez 
vsakega vprašanja. V javnosti 
imamo vsak čas kak štrajk, pa 
ta pride skoro izključno za več
je plače. Nikdar nisem še čital, 
da bi bila kaka unija nastopila 
s štrajkom z namenom, da za
varuje človeka proti brezdelju. 
Dokler se ne bo delavec začel 

(Dalje na 3. strani) 
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boriti sam, ne bo ničesar dose
gel. 

Čudne so te-le ameriške delav
ske organizacije in človek jih še 
danes ne razume kljub temu, da 
jih že skoro pol stoletja študir:*. 
Tako imamo vsaka štiri leta vo
litve za predsednika, potem vsa
ko leto za kongres in genat— 
federalne in posamezne države. 
Delavstvo—unijsko in-neunijsko 
•—je privesek te ali one stranke. 
Svojega nima nič—ne ljudi, ki bi 
kandidirali, ne programa. Posle
dica tega je, da ima delavstvo 
tako čudno mero za svoje življe-
î je. Vsi delavski boji gredo za 
sam cent in dolar—za usodo ti
stih, ki največ trpe in največ ra
bijo, se pa nikdo ne zmeni. Drža
va, v kateri si služi nad 60 mili
jonov ljudi svoj vsakdanji kiuh 
z delom, izgleda po svoji sestavi 
tako kakor klub samih milijar
derjev. Imamo po zadnjih volit
vah novo stranko na krmilu in v 
kabinet so bili odbrani skoro 
sami milijonarji. Nekatere iz
redne korporacije imajo kar po 
tri zastopnike. Vse izgleda tako, 
da vsa znanost nič ne šteje. Le 
denar, denar ozironte zveza z 
največjimi korporacijami na sve
tu. Tam so president!, ki bi jim 
človek ne poveril kolekte v eni 
poulični kari. A so imenovani v 
Urade, za koga? Za tistih 54 
procentov, ki po statistiki po
stanejo berači na tem svetu? Ali 
zastopajo tistih 36 procentov, ki 
so pomrli, predno so dosegli do
bo 65 let? Brate, zdaj pa seštej 
to dvoje, 64 in 36—pa boš dobil 
devetdeset odstotkov — česa? 
Človeškega blaga, katero ima to
liko prilike za napredek v tem 
življenju, kakor tisti, ki so bili 
na vrsti, a niso bili nikdar ro
jeni. Pomisli—deset odstotkov 
človeškega blaga v naših drža
vah ima vse v svojih rokah, in-
<fiustrijo, trgovino, prilike in' de
nar—ti lahko govore o prilikah, 
ker jih imajo kar okoli svoje hi
še. Ti in jaz pa sva brez njih. 

Pa se bo kdo ustil, da smo vsi 

enaki—ne da bi dodal še eno 
besedo, ki nima več kot štiri 
črke. Ko bi bilo Lincolnu dano, 
da bi bil živ in še danes med na
mi, bi bil že stokrat preklical 
tiste znane besede, koliko in 
kako dolgo je mogoče ljudi ime
ti za norca. En čas vse, nekaj 
časa, potrebno večino, nikdar pa 
ne vseh za vse čase A j ,  Abe, ta 
ne bo držala. Dokaz danes je ta, 
da tisti, ki imajo—imajo—in to 
včeraj, danes in jutri. In tisti, 
ki nimajo—well, k a j  bomo go
vorili o teh. Je tako škoda deba
te, kakor hoditi od hiše do hiše 
in iskati pet krav za groš. 

ZAMORSKI PLEMENSKI 
PLESI NISO V SKLADU S 
KRŠČANSKIMI NAČELI 

Katoliški misijonarji v Keni
ji so zahtevali, da kolonialne 
oblasti prepovejo plemenske ple
se. Vrhovna oblast angleške ko
lonije Kenije je  to tudi storila in 
že nekaj časa sem zamorska ple
mena ne smejo več plesati svo
jih starih plesov. 

Pred nedavnim so o vsem tem 
govorili tudi v angleškem parla
mentu. Misijonski predstavnik 
je izjavil, da se plesi zamorskih 
plemen v Keniji "odlikujejo z na
padalnimi gibi, ki pa niso v skla
du s krščanskimi načeli." 

Zaradi "krščanskih načel" Ke-
nijci ne smejo svobodno živeti, 
zaradi "krščanskih načel" jih 
preganjajo z domačij, sedaj pa 
zaradi vseh teh načel niti plesati 
ne smejo. 

o NEPISMENOSTI 
V FRANCIJI 

V visokorazvitih državah Za
hodne Evrope je še vedno precej 
nepismenih. Poglejmo samo 
Francijo. 

V Franciji je 1,115,000 nepi
smenih. Od tega je 622,768 žena. 
Posebno veliko jfe nepismenih na 
Korziki (od 1,000 prebivalcev 
110) in v pokrajinah Haute, Vi-
ene, Dordogne, Charnete, Fine-
stre ter Morbihan. 

Л 
* 

* *  * » ,  OHIO.GOES^ 
T O  COLLEGE 

stately Erwin Hall at Marietta 
• ^ Marietta College, chartered in 

1835, has an unusual historical 
character in common with the City 
of M a r i e t t a ,  where the State 
started 150 years ago, and which 
Was founded, in 1788, by a group 
of officers of the Revolution from 
New England. 

; While most colleges of that day 
(Were strongly denominational, Ma
rietta ns chose to develop an inde
pendent college "fully the equal of 
any in New England." 

In 1860 Phi Beta Kappa, national 
Scholastic honorary, recognized the 
nigh standards of the 25-year-old 
college by -establishing here the 
third chapter in Ohio. 

As late as 1878 the Marietta Col
lege library was the largest of any 
college or university library in the 
state. The college still maintains 
an excellent library, rich in val
uable historical documents. 

The Marietta College of today, 

with an enrollment of 700 students, 
offers 3 progressive academic pro
gram which is constantly changing 
to meet changing needs. For sev
eral decades Marietta has been one 
of the few liberal arts colleges of 
fering a major in geology. In 1945 
a department of petroleum studies 
was added. Tlie q u a 1 i t y of its 
science departments received re
cent recognition in two national 
studies of the training of scientists, 
both of w h i c h  rated Marietta 
highly. 

I t  is a m e m b e r  of the Ohio 
Foundation of Independent Col
leges. 

Located on route 21 at the junc
tion of the Muskingum River with 
the Ohio, Marietta College couldn't 
resist crew racing—and thus has 
the only college crew in Ohio. Most 
recent addition to the curriculum 
is an adult e d u c a t i o n  program 
which drew a class enrollment of 
600 this past year. , 

Courtesy—The Standord Oil Co. (Ohio) 

B o g a t a  A m e r i č a n k a  
TABORSKI: 

Nekdanji moj sošolec Jurje-
vič, bivajoč dobrih 25 let v do
larski deželi, se je  udeležil neke
ga shoda v Parizu, odkoder je za 
nekaj dni smuknil v svoj rojstni 
kra j  na Krasu. Pred njegovim 
povratkom onstran velike luže 
sva sedela v "Zvezdi." Beseda je 
dala besedo in tako se je  pome-
nek dotaknil tudi njegovega za
konskega življenja. 

"Kako je  prišlo do poroke, 
vprašaš?" je velel Jurjevič. 
"Prav v mojimi znanci je  bila pe-
tična Miss Banks, okoli nje se 
je sukala čreda oboževalcev, 
ki jih je  ona podžigala s satan
sko drznostjo. Jaz semo se dr
žal ob strani, vesel, da se 
mi ni treba pehati v sličnem tek
movanju. Nekega večera, med 
plesom, ko se je vse divilo Miss 
Banksovi, sem jaz srebal slado
led na verandi, ker sem poprej 
plesal okrog pol ure. V tem se 
mi približa ona, besno vihteč 
zeleno pahljačo: 

"Gospod Jurjevič, zakaj ne 
plešete z menoj?" 

"Ker imate vedno po pet, šest 
kavalirjev okoli sebe." , 

"Vse odslovim za vas, ako ho
čete." 

"Ne, gospodična. Takoj bi 
vam bilo žal, ker nisem poseben 
plesalec." 

Štiri dni mi ni odgovarjala 
na pozdrav, a naslednji teden je  
spremenila svoje ravnanje ter 
mi trmasto pošiljala vsako jutro 
krasne snopce cvetja v sobo. Ne
ko popoldne, ko sem stopil v 
čoln, da bi nekoliko odrinil na 
morje, je skočila kraj  mene in 
prijela za veslo. 

"Z vami pojdem, Jurjevič. Ali 
sem vam v napotje?" 

"Nasprotno, gospodična." 
Ko sva bila na gladini, se je 

obrnila proti meni, naslonila no
ge na moje sedišče, odkrivši dvo
je dovršenih meč, izurjenih v 
slednjem športu, ter pričela na
padati. 

"Rada bi vedela, zakaj mi nik
dar ne privoščite nobenega po-
klona. Mar nisem eliegantna? 
Mar nisem lepa?" 

"Jako elegantni ste in jako 
lepi." 

"Kaj vam nisem pogodu?" 
"Močno mi ugajte, gospodi

čna, kakor ugajate vsem." 
"Veste, Jurjevič, da za vas ču

tim veliko nagnjenje?" 
"Zelo sem vam hvaležen." 
"Ali vas ne bo to motilo v 

spanju?" 
"Zakaj naj  bi me motilo v spa

nju, gospodična?" 
"Vi ste neznosni!" 
In Miss Ban'ksova se je naglo 

zasukala na sedišču, mi pokaza
la hrbet in pričela neugnano ves-
lariti. . .  Drugi dan sem moral 
za nekaj časa odpotovati. Po 
svoji vrnitvi sem ugotovil, da je 
shujšala ter obledela. Tožno so 
sijale njene divne oči, kadar sem 
se ozrl vanje. Oziral pa sem se 
čim manj vanje. Ona pa je ne-
ukročeno plavala, plesala, bila 
žogo, tirala svoj avto ali avto-
vala, kakor pravimo pri nas. 
Kazalo je, da povsod išče zaba
ve in pozabe. Neki večer, ko so 
se v hotelskem parku izvajale 
paganske igre v grških opravah, 
—j^z se jih nisem udeležil—je 
šinila o polnoči v mojo sobo, 
medtem ko sem čital za pisalno 
mizo. Bila je  globoko dekoltira-
na. 

"Stopite takoj z mano v park. 
Sedaj se pričenja ples Gracij in 
tega ne smete zamuditi." 

'.'Gospodična, nisem v večerni 
obleki in čital bi rad naprej." 

Užaljeno je krenila proti du
ri m, a ko bi bila morala ven, se 
je vrnila in me vprašala, nagniv-
ši se mi na rame: 

"Torej še niste razumeli, k a j  
želim od vas? Hočem, da me lju
bite." 

"Nemogoče," sem odgovoril. 
"Moral bi imeti upanje, da vas 
osvojim." 

"Ali pa nado, da me vzamete 
za ženo," j e  dodala. 

"Ah, ne! To so otročarije. Vi 

ste hudo bogati, jaz pa čakam 
na borno dediščino." 

"Pa dobro, vi pridržite svojo 
dediščino, jaz pa svoje bogastvo. 
To naju це bo oviralo v ljube
zni." 

Vrgla se mi je v objem in me 
blazno poljubljala, rekoč: 

"Midva sva zaročena." 
Ker pa sem samo kimal z gla

vo in nisem vračal milovanja, 
je  stekla k oknu, ga odprla in 
kriknila: 

"Ako mi ne obljubite, da me 
boste ljubili, skočim doli." 

"Okno je  bilo visoko nad pe
činami in potegnil sem jo z vso 
močjo ter j i  dal toliko poljubov, 
kolikor* je hotela. Mesec dni po
tem sva se vzela. Ona si dovo
ljuje kneževske kaprice, jaz pa 
ne popušim niti ene svaljičice 
več nego poprej in redno hodim 
v urad ali pa pisem za novine." 

Danes je  moj rojak že zopet 
nazaj, tam daleč pri dolarski 
princesi, ki ga ni mogla preobra
ziti v njegovem čudaštvu. Cesto 
se ga domislim in dozdeva se mi, 
da bi jaz na njegovem mestu 
enako postopal. 

RUSI—ANTI SEMITISTI 
MOSKVA, 12. januarja — 

Tass, sovjetska časopisna agen
cija, poroča, da je sovjetska vla
da prišla na sled zdravniški za
roti, s katero so hoteli odpraviti 
s sveta vidne ruske politike. 
Zhdanov, bivši član politbiroja 
in menda naslednik Stalina, naj  
bi umrl ker j e  dobil napačne in
jekcije. Ti zdravniki so hoteli 
odpraviti nadalje vse važne so
vjetske generale, člani te zaro
te pa, da so bili v zvezi z med
narodnim judostvom. Nekateri 
aretirani zdravniki, med njimi 
več Judov, da je  že priznalo za
roto. 

S T A V K A  GROBARJEV 
NEW YORK, 12. januarja — 

Grobarji pokopališča Beth Da
vid, kjer pokopavajo Žide, so na 
stavki. Grobarji, kakih 200 po 
številu, zahtevajo povišanje plač 
od pet do deset dolarjev na te
den. Poleg povišanja plač zahte
vajo zase še druge ugodnosti. 

Judovske družine, katerih čla
ni so pomrli za časa stavke, so 
morale iti na pokopališče in sa
me izkopati grob za umrlega so
rodnika. Judje imajo svojo za
poved, da se mora umrli zakopa
ti, če se ne upepeli, najkasneje 
24 ur po smrti. 

ŠPORT—INDUSTRIJA 
J. Edgar Hoover, ki je načel

nik zveznega urada za preiska
ve FBI, je dobil ponudbo za me
sto predsednika "mednarodnega 
boksarskega kluba." Plače bi 
imel na leto $100,000. Hoover je 
spričo svojega sedanjega položa
j a  to mesto za enkrat odklonil. 

BIVŠI PREDSEDNIKI— 
SENATORJI? 

WASHINGTON, 12. januar
ja—Demokratski senator Hum
phrey iz Minnesote je napove
dal, da bo stavil kongresu za
konodajni predlog, da bivši 
predsedniki Ameriki imajo se
dež v senatu, toda s posvetoval
no, ne pa z glasovalno pravico. 

ODPRAVITI KONTROLE 
WASHINGTON, 12. januarja 

—Republikanski senator Frank 
Carelson iz Kansasa je napove 
dal, da bo republikanski kongres 
ukinil vse kontrole nad cenami 
in mezdami, razen če so v ne
posredni zvezi z delom pri na
rodni obrambi. 

Predavanje  o t iskanju 
Pod pokroviteljstvom tiskar

ske unije št. 53 Cleveland Typo
graphical Union se v petek, 16. 
januarja vrši predavanje v pro
storih glavne javne knjižnice na 
Superior Ave. in E. 3 St., v sobi 
št. 38. Predmet predavanja bo 
"Type IS Flexible" in se prične 
ob 8. uri zvečer. Pred predava
njem se bo kazalo premikajoče 
slike o zgodovini tiskarske stro
ke skozi vsa leta. V zvezi s tem 
je v teku ves ta teden zanimiva 
razstava raznih finih tiskovin v 
javni knjižnici. Tiskovine je 
oskrbela firma Bohme & Blink-
mann, Inc. 

MESO Z A  ANGLIJO 

BUENOS AIRES, 11. januar
ja—Med britansko in argentin
sko vlado je prišlo končno do 
sporazuma, po katerem bo Ar
gentina dobavila Veliki Britaiy-
ji na leto 3,000 ton konservira-
nega mesa. Anglija pa je  morala 
pristati na to, da za to uvoženo 
meso plača višjo ceno kakor je 
bila do sedaj. 

Oglašajte v - • -
Enakopravnosti 
®®SX5)®®®®®SXi)SX̂  

ŽELEZNICE SO V A R N E  

WASHINGTON, 12. januarja 
— Predsedstvo zveze ameriških 
železnic javlja, da je  bilo potova
nje po železnicah v letu 1952 
skoraj popohioma varno. Na 2,-
200,000,000 prevoženih milj je  
prišla samo ena nezgoda. Na sto 
milijonov milj ni padla niti polo
vica odstotka težke nesreče. 

NEZAPOSLENA MLADINA 
V AVSTRIJI 
. Predsednik avstrijske sociali
stične mladine Peter Strasser je 
izjavil, da je v Avstriji 30,000 
mladincev nezaposlenih. V bodo
čih letih bo avstrijske sole zapu
stilo 140,000 mladih ljudi, vse 
avstrijsko gospodarstvo pa jih 
letno lahko zaposli samo 40,000. 
Iz vsega tega se vidi, da bodoč
nost avstrijske mladine ni nič 
k a j  rožnata. 

V A Š E  

V L O G E  
NAPRAVLJENE D O  

Četrtka, 15. januarja 1953 
B O D O  DOBILE OBRESTI O D  

1. januarja 1953 
p R I 

NORTH AMERICAN BANK 
3 PRIROČNI URADI 

VLOGE SO ZAVAROVANE DO 
VSOTE $10,000.00 

Č L A N I C A  FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORP. 

VEUKA 
RAZPRODAJA 

PRI 

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE 
ima jo  sedaj v teku vel iko čistilno razprodajo na raz
stavnih vzorcih. Razprodaja se vrši, da se napravi  
prostor novemu pohištvu, katerega smo ravnokar na
kupi l i  na razstavi pohištva v Chicagi. ^ 

Pridite k n a m  i n  pr imer ja j te  naše cene, i n  pre
pričali se boste, da so nižje, blago j e  prvovrstno in  
velika izbira vsakovrstnega pohištva za vaš dom. 

Vse  blago lahko kupi le  na lahka mesečna odplačila. 

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE 
6202 ST. CLAIR AVE. 

EN 1-3634 JOHN SUŠNIK Odprto zvečer 

<•' ^ 

Društveni koledar 
JANUARJA 1953 

17. januarja, sobota—Veselica 
društva Glas dev. delavcev št. 
9 SDZ v SND. 

18. januarja, nedelja—Koncert 
Eddy Kenika in Josephine 
Petrovčič v SND, 

34. januarja, sobota—Veselica 
društva Ložka dolina v SND. 

31. januarja, sobota—Veselica 
krožka št. 2 Prog. Slov. v SND. 

FEBRUARJA 
1. februarja, nedelja—Koncert 

zbora Slovan v avditoriju 
Slov. nar. doma, St. Clair 
Ave. 

7. februarja, sobota—Veselica 
društva France Prešeren št. 
17 SDZ v SND. 

14. februarja, sobota—Veselica 
društva Cleveland št. 126 
SNPJ v SND. 

15. februarja, nedelja—Predsta
va dram. zbora Ivan Cankar 
v SND. 

IŠČEJO STANOVANJE 

MLAD P A R  
išče stanovanje s 3 do 5 sobami. 

Oba zaposlena, želita do 18. marca. 
Kdor ima za oddati, n a j  blagovoli 

sporoči na 
EN 1-1473 

NAPRODAJ 

PRODA SE 
popolno Automatic Screw Ma

chine Shop. Izpod $10,000. 2 Daven
ports ,  1 nov Brigliton, 1-2 G. 
Brown & Sharpe, 1 Cleveland i n  
1 Gribly. 

Za podrobnosti pokličite 
ER 1-0145 

DELO DOBIJO 2ENSKE 

Ž E N S K E  
v slarosJti 18 do 40 let 

za TOVARNIŠKO DELO 
Podnevi. Dobra plača od ure. 

Prijetne delovne razmere. 
Intervuj med 9. zj.  in 3. pop. 

Sprejme se novodošle. 
Morate govoriti nekoliko 

angleščine. 

Benton Glass Co. 
4540 HOUGH A V E .  

HIŠA NAPRODAJ 

CENA SAMO $14.500 
Hiša za eno družino, v prvo

vrstnem stanju. 6 sob. N a  Fuller 
Ave, Ima zaprt soinčni porč, čisto 
nov fornez in druge ugodnosti. 
Se lahko takoj vselite. 

Obrnite se na 
CHARDON ROAD REALTY 

I V  1-4041 - I V  V-6163 

ZELO DOBER NAKUP V 
COLLI NVyOODU 

Hiša s 7 sobami; 4 spalne sobe, 
avtomatična plinska kurjava. Ce
menti ran dovoz. Lota 40x165. 
Se lahko takoj vselite. Samo 
$11,900. 

Za podrobnosti se obrnite na 
K O V A Č  R E A L T Y  

960 East 185th Street 
KE 1-5030 

KRASNA 
HIŠA Z A  ENO DRUŽINO 

blizu E, 185 St, in bulevarja, 6 
sob, soinčni porč, garaža, dovoz. 
Proda se po zmerni ceni. 

Naprodaj imamo tudi veliko 
drugih novih domov v okolici E, 
185 St. in bulevarja ter v Euclid. 

Za podrobnosti se obrnite na 
J O H N  K N I F I C 

R E A L T Y  
820 E. 185 St., I V  1-7540 

eOUHOtb 



^TRAN « ENAKOPRAVNOST 

W A R W I C K  DEEPING 

USODOVEC 
R O M A N  

(Nadaljevanje) 

Ves resen, le malce v zadregi, 
stopil v sobo. Videla je, kako se 
je  ozrl na cvetlice, na skodelice, 
na rahli beli kruh, na maslo in 
na kolač. Zlikane plošče stare 
hrastove mize ni bila pregrnila 
s prtom. 

"3emkajle sedi, prosim." 
Sedel je. Čutila je, kako ga je 

soba prevzemala s svojim než
nim ozračjem in svojim prepro
stim, nežnim vonjem. Pogled mu 
je še vedno visel na cvetlicah. 

"Upam, da ti čaj ne bo pre
močan ?" 

"Rad ga imam močnega." 
Med malico je morala ves čas 

misliti na velikega, plahega, res-
nookega dečka. Oprezno jo je 
pogledoval. Govoril je dokaj na
peto o starem Heskethu in vrtu 
ter pojedel dva režnja slivovega 
kolača. Očividno mu je  šel v 
slast. 

"Ta kolač je pa res izvrsten." 
"Veseli me, da ti tekne. To je 

moj tretji poizkus. Prvi je romal 
v smeti; drugi je bil že boljši. 
Mogla sem ga pojesti." 

Ponujala mu je smehljaj. In 
res se je nasmehnil, čeprav po
časi. Videti je bilo, da nekaj 
premišljuje. 

"V starih časih si pa pekla ko
lače." 

"Iz vaje sem bila. Kuharic^ 
mora biti spretnih rok. Še sko
delico?" 

"Dve sem že popil." 
"Zakaj ne bi treh? Tako majh

ne so." 
Opazoval je njene roke. 
"Kakšne zale skodelice." 
"Kaj ne? V Carslakeu pri 

starinarju sem jih našla. Dober 
kup. Ali si ne maraš prižgati 
pipe?" 

Nekam v zadregi je zamencal. 

kakor da bi vpraševal sobo za 
svet. 

"O, hvala — tu rajši ne." 
"Oče je zmerom kadil." 
Toda Furze si ni hotel priž

gati pipe, in njegova trmogla
vost ji je ugajala. Mimo tega se 
je čutil telesno in duševno nasi
čenega in je očividno želel odne
sti svoje vtise s seboj. Na Uso-
dovcu ga je čakalo delo. O da, 
Mary je to dobro vedela. Tudi 
sama je še imela opravka. Hote
la je nesti nekaj hrizantem na 
pokopališče, a tega mu ni po
vedala. Ko je odhajal iz sobe, ga 
je zalotila, kako se je hitro ozrl 
na cvetlice, na sinje okenske 
zavese in na nebo, ki je že rde
lo. Ko je nesla čajni podnos v 
kuhinjo, je pravkar obuval svo
je težke čevlje. 

"Drugi voz pa jutri?" 
"Da." 
Segel je po pipo in mehur in 

si jo natlačil. Raztresen, nekam 
zamišljen je stal pred njo. 

"Kdo ti bo podkopal gnoj?" 
"Oh — sama." 
Prižgal je  šibico, si zapalil pi

po in spravil ogorek nazaj v 
škatlico." 

"To ni delo za žensko. Poso
dim ti Willa za pol dne — a poz
neje." 

"Plačala bom zanj." 
"Ne." 
"A z dvema malicama ne boš 

dovolj odškodovan?" 
"Z dvema 
Opazil je njen smehljaj in dol

go preudarjal, ali na j  j i  odgo
vori. Počasi se je nasmehnil. 

"Dosti kolača je še ostalo," je 
dejala. 

"Hvala ti." 
Njegove globoke oči so za hip 

zastrmele vanjo. Vzel je pipo iz 
ust in privzdignil svoj stari klo
buk.̂  

"Hvala ti, Mary." ' 
Ko je odšel, jo zgrnila brisa

čo, ki se je bil obrisal vanjo, in 
jo s čudno svetlim trepetom v 
očeh skrbno shranila v predal. 
Bila je njena prva osvojena za
stava — njen prvi zmagovalni 
plen. 

2 
Naslednje popoldne je pripe

ljal drugi voz, in včerajšnje med-
igia se je ponovila, čeprav ne
koliko drugače. To pot je  bil 
manj boječ, zato pa resnejši ka
kor včeraj; govoril je, in raz
govor se je sukal okoli življenja 
na grudi. Čutila je, da se skriva 
za njegovimi besedami namen; 
svaril jo je; pred tremi leti je 
bila ponižala njegov ponos na 
kmečki poklic, in zdaj je govo
ril, da bi opravičil ta ponos, če
prav ni bilo nobenega razloga 
za opravičevanje. 

Rekel je, da je dandanes po
doba, kakor da bi se svet plašil 
življenja na grudi. 

"Ali — konec koncev sloni 
vendar vse na naših ramah. Ka
dar pride razodetje — če sploh 
kdaj pride — bo zadnja beseda 
naša. S puško v rokah bomo bra
nili svoja polja, ^ in tudi rdeči 
se bodo morali ukloniti pred na
mi, kakor so se na Ruskem uklo
nili pred kmetom." 

Urezala mu je še kos kolača, 
češ, da potrebuje ob takem živ
ljenju več sladkih reči. 

"Da — kmet je vsemu hrbte
nica," je pritrdila; "mož z mo-
tiko podpira vse." 

"Ali pa s traktorjem in plu
gom. Vendar, kdor se zanese sa
mo na stroje, ni prida kmeto
valec, Mary. Kmetija je živa, 
reči so zahtevne. Zato je živ
ljenje tako težko. Plevel, ki se 
ga moraš otepati, bolna živina, 
ki moraš skrbeti zanjo, in jag-
njeta, ki prihajajo na svet! Ne
k a j  je v meni, kar ljubi in se bo
ri, morda celo malce predivje. 
Z vašimi mestnimi množicami 
in vašim kinematografskim ob
činstvom ne bi vedel k a j  početi. 
Zemlja je kraljica. Čeprav je 
zdaj v pregnanstvu, se bo ven
dar vrnila na prestol, kakor hi
tro spravijo angleški mestni le
nuhi deželo na kant'." 

In zdajci se j i  je nasmehnil. 

mi 

Rewarding in so жшмфуаув 
« i - m . T  ' your Career m 

How would you like to share ia4b»b«igMH## #» y 
that professional nursing has ewe faced? Ђкт_. 
would you like the advantages of an asemed in
come, a secure future—and aknoet uoKmAed 
opportunities to further your career? 

All this is now made possible for you became 
today there is an ever-increasing demand for mow 
health care. But these are juet a sfaaee of jwer 
rewards in nursing. 

There are rewarding associations, toof Yoe 
belong to a courageous team—working tc^eđier 
with some of the finest peq>ie in the соштитмђг 
—oui' physicians, surgeons, our nucses. 

ШМ9»-'рШш4к^^квпк&твсоа» A b  growing 
ptniiMim ipftwl And tfae rewards of your fine 
edoca&xi in nvMDg go oo won after you marry 
aad ham a tunitj. pSf Ње knowledge yow have 
gained makes you a wise, capable wife. 

bvofl Now as a Student Nurse 
todey moK and mote уош^ women want to make 
vmektg their profeseion, io {xeienacc to any other 
caceet. ЛАлкж to eoter tfae Noniog School of your 
choice. 
Ask ЈЧМГ Mkool аМмг «r (ke Director of Norses af 
ytar local boeiiMal for iafomiaticM on bow yoa can eatei 
a collegiate-or ho^bd-SolMMl of Naning. 

. t  'f , 
LHie other American butties firtmat 
has a responsibility to cmtrHmt* to tke pmbUc швЏ* 
This advertisement is thertfon *p«msend hy 

ENAKOPRAVNOST 

"Veš k a j  — kolač je res do
ber." 

Zasmejala se je. 
"Malce kolača dobro de — ži

vini in človeku, Arnold. Pa ne 
preveč — veš." 

Nekaj časa je pobešal glavo in 
premišljeval; nato ji  je za tre
nutek bistro pogledal v oči. 

"Pred tremi leti sem napak 
ravnal. Malce prenapet sem, ka
dar gre za posestvo. Zdaj izpre-
vidim, da ni bilo prav terjati od 
izobražene ženske, naj  pride in 
živi to življenje. Nespametno je 
bilo. Delo — dan za dnem — in 
malo denarja, obilo samote, pa 
malo vsega tistega, česar se ho
če današnjim ljudem." 

Opazovala je njegov obraz. 
"In zakaj se jim hoče?" 
"Zato, ker si domišljamo, da 

smo bolje vzgojeni, bolj omika
ni " 1 

"Bolj nemirni, reci! — Nez
možni, Arnold, da bi pogledali 
tvoji resničnosti v oči. Bog ne 
daj, da bi si zavihali rokave!" 

Spet se ji je nasmehnil. 
"Tudi jaz tako mislim. Mrk, 

starošegen kmetavs sem, dete. 
Toda kmetavs misli. Ni tak pred-
potopni norec, ne? ampak če
dalje manj je neUmen. Zasajati 
motiko v polje, ki obsega štiri

najst oralov, ni zanimiva nalo
ga. Obdelovati s traktorjem sto 
oralov je nemara enako pusto 
in enolično.' A nekdo mora biti. 

ki to dela. Morda bo to nekega 
dne tudi mestna opica izprevide-
la. Precej okrutna šala — bi de
jal." 

Krotko mu je odgovorila. 
"Zakaj okrutna? Videla sem 

trpljenje, ki je v teh rečeh. Ne
vedna sem bila, zato so me-ra-
nile. In tvoje uboge mestne opi
ce — ali niso vredne pomilovan
ja?" 

"Smilijo se mi, kadar vidim, 
da se čutijo nesrečne," je dejal. 

Delj ga ni mogla spraviti. 
Vstal je mahoma, kakor da bi bil 
opravil sporočilo, in si natlačil 
pipo, prižgal je pa ni. 

"Da, to je trdo življenje. N̂ 
za vsakogar, Mary — a zame je 
to življenje dobro. Nemara da 
človeka malce poživini — ra
zen če . . . Nu, kako popoldne ti 
pošljem Willa. Ali ti morem še 
s čim ?" 

Spremila ga je k vratom. 
"In jaz?" bi bila rada. rekla, 

pa je za danes še odložila. 
Na vogalu hiše je obstal. 
"Morda ti ne bi bilo nevšečno 

— če bi prišla pri priliki pogle
dat ?" 

"Kdaj smem priti?" 
Nagrbančil je čelo in se za

gledal v pipo. 
"Prihodnji teden? Reciva — v 

sredo. Ako hočeš, vzemi kako 
prijateljico s seboj. Praprot je 
hudo lepa, če te ne bo dolgo
časilo " 

RAZPIS DELNIČARSKE SEJE 
Redna delničarska letna seja korporacije 

Slovenskega doma 
na 15810 HOLMES AVENUE 

se vrsi 

dne 18. januarja 1953 
o b  1.30 popoldne 

To obvestilo je  smatrati uradno vsem društvom in 
posameznim delničarjem. 

Za direktorij: FRANK WALTER, tajnik 

ZAVAROVALNINO 
proti 

Ognju, tatvini, avtomobilskim 

nesrečam, itd. 
preskrbi 

Janko N. Rogelj 
19461 SO. L A K E  SHORE BLVD. 

Pokličite: 

IVanhoe 1-9382 

V vsaki slovenski družin?, ki se 

zanima za napredek in razvoj Slo-
t 

vencev, bi morala dohajati 

Enakopravnost 
Zanimivo in podučno č+ivo 

priljubljene povesti 

Nasmehnila se je njegovim 
trmastim očem. 

"Tebe ne dolgočasi — ker 
imaš vse to rad," je dejala. Če 
človek k a j  zelo ljubi, se mu ni 
treba nikoli dolgočasiti." 
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Ko je Furze vodil svojega siv-

ca proti domu, so mu bile te 
njene zadnje besede vso pot na 
misli. Bile so resnične, a le po
gojno resnične, zakaj sodobni 
duh je obtičal na pol poti v bla
goslovljenem gostincu pogoj
nosti. Absolutnost je  dandanes 
iz mode. Furze je porinil višnjevi 
voz v kolnico, spravil sivca v 
hlev, si pri vodnjaku umil roke 
in odšel h kravam, da bi poma
gal Willu pri molžnji. Z glavo 
naslonjeno na topel živalski bok 
je dajal svojim mislim, da so ro
male nazaj in naprej, dokler se 
niso vrnile pritrjevat njegovi ne
jeverni previdnosti. 

Ne, taka prihodnost se mu je  
zdela nemogoča. Mary bi utegni
la prenašati to življenje pol leta, 
a prej ali slej bi ji presedlo s 
svojim trudom in vbadanjem. 
Njeno srce ni nič vedelo o vsem 
tem. Zgolj čuvstvo je klavrno 
blago za kmečke hlače. In razen 
tega, ali ni bila njegova misel 
prehitela njegove ljubezni? Ali 
mu je bilo res k a j  do nje? Ali se 
jo je pa morda bal imeti rad; 
kot trd in previden gospodar je 
nemara tehtal ženo, kakor da bi 

šlo za kravo? Saj  tako je  bild 
tudi treba. Samo bedak bi po
izkusil vpreči damsko kljuse V 
plug-

(Dalje jJrmodnjiO 

Proda se mimeograph s lroj  
J e  v dobrem stanju. Vpraša se 

v prostorih pev. zbor Zarja v Slov. 
nar. domu, staro poslopje. 

6409 ST. CLAIR AVE.  

V A S  MUČI REVMATIZEM? 
Mi imamo neka j  posebnega proU 

reTmatixmu. 
Vprašajte  nas. 

MANDEL DRUG CO. 
Ledi Mandel, Ph. G., Ph. C. 

15702 Waterloo Rd  KE 1-0034 

C h i c a g o ,  n i .  

BUSINESS OPPORTUNITY 

Good chance to buy  GROCERY 
AND MARKET. Good corner 
store. 47th - Wentworth. Real 
bargain. Selling due to illness. 

Boulevard 8-7648 

GARAGE — Central Wisconsin 
Chrysler-Plymouth dealer. Only 
one in town. Gross income $200,-
000. Sacrifice at $28,500. Call 
between 1-4 p. m. 

RAvenswood 8-8505 

GROCERY - MEAT MARKET — 
Certified. • Self-service. Fully 
stocked: $3,500 gross sales com
bined per  week.  Must see to  ap
preciate. Sale due to illness. 

Fil lmore 4-0640 

REAL ESTATE 
FOR SALE 

2 FLAT BUILDING, vacant, 5-5 
large rooms, asbestos siding, f u r  
nace and oil heat, enclosed 
porches, t i le bath, 2 car  garage. 
Excellent condition. Near every
thing. Owner. $22,000. 

5023 N. Kolmar, 
P E  6-9539 

ROKA POSTAVE 
Policisti imajo nalogo, da strogo 

nadzirajo promet in pomagajo 
zmanjšati število prometnih nesreč. 
To pomeni, da bo r e č  avtomobili; 
stov kakor pešcev aretiranih radi 
raznih prekršitev. Prekoračite ce
sto samo na križiščih i n  k j e r  je 
prometna luč—ravnajte se po  njej,  

•Work at a 
Cleveland 

Trust Bank ' 
59 OFFICES , i 
Apply at  your ^ 

Nearest Branch 
During Banking hours, or a t  
Main Off ice, Personnel Dept. • 

Room 306, Entrance D, 
E. 9th at  Prospect 

9 A .  M.-12 and 1 :30-5 P. M .  
( W e  try to place you at an 

office near your home) 

W E  NEED 
Clerks 

Bookkeepers 
Tellers 

I. B. M. 
Operators 

Experienced—or we wi l l  
train you 

High school graduates 
invited to apply 

GOOD S A L A R Y  
GOOD JOBS 

GOOD FUTURE 

5-Day W e e k  
Paid every other Friday 

Other employee benefits ' 

The 
Cleveland 

Trust 
Company 

CHICAGO. ILL. 
FOR BEST 

RESULTSШ 
ADVERTISING 

CALL 
DEarborn 2-3179 

WANTED TO RENT 

YOUNG Responsible Executive 
(Vet just out of the army), wife, 
need 5 room unfurnished apart
ment.  67th t o  79th Street. South 
Shore to Stony Island. Moderate 
rental. 

WAbash 2-9007 
if no answer  — RAndolph 6-6125 

RESPONSIBLE Couple, 20 уеаГ 
old son, need 4 room unfurnished 
apartment. Any good location 
North. Must be near subway 
transportation. Moderate rental-

AMbassador 2-3676 

TOU can b# th« 
woman of 
tho yoar 

i h  « NaNtMi 

® iwfcn w Hmm al умг i*Ml кмИМ̂ er Mto 

FEMALE HELP WANTED 

G I R L S  
D E L T A  P O W E R  

ARE NOW HIRING 
T O O L  

C L E R K - T Y P I S T S  
DIVERSIFIED OFFICE WORK 

Excellent Working Conditions — Permanent Position 
5 DAYS — 40 HOURS 

Apply in person 
D E L T A  P O W E R  T O O L  

3920 S. WINCHESTER LAfayette 3-6673 

HELP WANTED MALE 

M A C H I N I S T S  
A-l EXPERIENCED MEN IN DIE WORK PREFERRED 

STEADY WORK — 48 HOUR WEEK MINIMUM 
TIME AND Уг OVER 40 HOURS 

HIGHEST WAGES TO QUALIFIED MEN 
INSURANCE PROGRAM 

APPLY AT ONCE 
STANDARD RAILWAY 
EQUIPMENT MFG. CO. 

4527 COLUMBIA AVE. HAMMOND, IND. 


